

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, Martes 9 de Dbr. de 1930—Núm. 2015

APARTADO DE CORREOS N.º 49

La festividad de ayer

El Arma de Infantería celebra con gran brillantez el día de su Patrona

Con extraordinaria brillantez, el regimiento de Infantería de San Fernando celebró ayer la festividad de su excelsa Patrona la Purísima Concepción. Los abnegados y sufridos soldados de la Infantería española, inmortalizados con el simpático nombre de "paisas" por los cronistas de guerra en las pasadas y cruentas luchas sostenidas en Marruecos han tesfejado en Larache en medio de gran animación el día de la Patrona.

Durante la tarde del domingo en el campamento de Nador se celebraron diversos festejos entre la tropa que pasó una gran tarde; gozando y desbordando el buen humor con las escenas de los que llevaron a cabo la simpática misión de divertirse a los demás.

Se concedieron diversos premios en metálico a los ganadores de los concursos que figuraban en el programa.

LA MISA

A las once de la mañana de ayer se celebró en la plaza de armas del campamento de Nador una solemne misa de campaña.

El número de distinguidas familias y personalidades, como comisiones y representaciones civiles y militares que asistieron a la solemnidad religiosa era extraordinaria.

En la plaza de España una comisión de oficiales atendía a los invitados indicándoles los coches que debían ocupar para trasladarse al campamento.

En la plaza de armas los invitados son recibidos por el jefe del regimiento de San Fernando coronel López Gómez, el teniente coronel don Carmelo García Conde y los comandantes don Inocencio Suarez y don Eladio López de Haro.

A las once llega el Excmo. señor general don Federico Caballero con uniforme de gala cruzando su pecho con la banda de la Orden de San Hermenegildo, acompañado de sus ayudantes los comandantes Sampédro y Pujalte, del jefe accidental del Estado Mayor don Juan Priego y del capitán del mismo Cuerpo señor Calvo.

Las fuerzas a la llegada del general Caballero le rinden los honores reglamentarios.

Seguidamente da comienzo la misa, que es oficiada por el capellán del regimiento en un artístico altar exornado con atributos del Ejército.

La presidencia del acto religioso está formada por el general Caballero, el cónsul de España don Eduardo Becerra, el Juez de Instrucción don Francisco Rojas, el Representante del Ministerio Público don Juan Gutiérrez Barneto y varios jefes de los Cuerpos de la guardia.

La presidencia del elemento femenino la ostentaban las distinguidas señoras de Caballero Becerra y López Gómez.

EL LUNCH

En uno de los dormitorios de la tropa, convenientemente preparado, se ofrece a los invitados un exquisito lunch que es servido por el acreditado restaurante "El Cocodrilo".

Los jefes y oficiales del regimiento de San Fernando, atienden galantemente a sus distinguidos invitados.

La notable banda de música del regimiento dirigida por el notable músico mayor don Antonio Juncá ejecuta modernas bailables que invitan a la gente joven a pasar un agradable rato viéndose gran número de parejas.

A la una se inicia el desfile de invitados, los que felicitan muy efusivamente al coronel López Gómez y jefes del regimiento por el día de la Patrona.

EL BANQUETE DE LAS CLASES DEL REGIMIENTO DE SAN FERNANDO

En el Casino de Clases tuvo lugar el banquete con que eran obsequiadas las clases de segunda categoría con motivo de celebrarse la fiesta de la excelsa Patrona del Arma de Infantería.

Preside el acto el teniente coronel del regimiento de San Fernando don Carmelo García Conde y le acompañan en la presidencia el comandante don Eladio López de Haro, los capitanes don Enrique Moreno, don Enrique Alonso, don Domingo Cortés Amorós y teniente don José Triviño. También toman asiento en la mesa los señores Armario, Vázquez, Gafillán y García de Castro, de la Asociación de la Prensa. Elementos de la banda de música del regimiento amenizan el acto tocando conocidas obras.

El banquete muy bien servido por el restaurant "El Cocodrilo" transcurrió en un ambiente de cordialidad que puso de relieve el franco espíritu de compañerismo que unen a estas clases del Ejército. A la hora de los brindis nuestro compañero el culto sargento del regimiento de San Fernando, don Manuel Herrera Talavera, ofreció el acto en un sentido discursivo, haciendo un interesante relato poniendo de relieve los hechos más salientes que contribuyeron al glorioso historial del Cuerpo. El discurso del señor Herrera Taavera, muy sentido, fácil de expresión y de galano estilo, terminado con frases de exaltación a la Patria y al Rey, fue justa y calurosamente aplaudido.

A continuación se levanta para hacer uso de la palabra el teniente coronel señor García

Conde a quien saluda el auditorio con una prolongada salva de aplausos que patentiza la consideración y simpatía que sienten por tan culto jefe sus subordinados. El señor García Conde con gran facilidad de palabra; profundo en el fondo y correcto e inspirado en la expresión disertó sobre el concepto ideal de la Patria con la ola de materialismo que invade el mundo, significando que los españoles son en la actualidad la aristocracia de ese sentimiento conservando en su espíritu el ideal del famoso caballero creado por Cervantes en su libro inmortal. Hace resaltar la importancia de las clases de segunda categoría en el Ejército donde se representa de la clase media que atesora las más excelentes virtudes del amor patrio, porque en ella se condensan la nobleza de los grandes señores y las virtudes fervorosas e insistentes del pueblo.

Considera a estas clases la guardadoras de la disciplina en el ejército y termina en un bello párrafo que enaltece a la clase exhortándoles a sostener el amor a la Patria y al Rey, cuyos nombres son vitoreados con entusiasmo unánime.

Se suceden los vivas y los aplausos al señor García Conde y se prolongan largo rato.

El teniente coronel dió lectura a una afectuosa carta en la que el coronel del regimiento señor López Gómez dedica un cariñoso saludo a todos los reunidos con motivo de la festividad de la Patrona del Arma.

Al tomarse los licóres es invitado insistentemente a hablar el señor Armario que lo hace glosando a la prensa con las clases de segunda categoría, la misión de ambas y la importancia que en la sociedad representan elogiando la labor de estas y los puros ideales que sustentan siendo sus paladines heroes y mártires, Quijotes que se sacrifican por la grandeza de la Patria; pues en el montón de los caídos no se lee nunca mas que esto: los que lo consiguen todo. Termina invitando a todos a seguir siendo como hasta aquí caballeros de la espada y de la pluma; sin más ideal que ese por la grandeza de España.

También fué muy aplaudido. Habló a continuación breves palabras el suboficial don Enrique Calahui, el soldado mas antiguo del regimiento al que ya pertenecía en 1914, de cuya fecha recuerda algunos hechos gloriosos del regimiento en tierras de Africa, dedicando un piadoso recuerdo a los que sucumbieron por la patria.

El señor Herrera Talavera en nombre de la comisión organizadora propone y se acepta con entusiasmo unánimemente enviar

un telegrama a S. E. el Alto Comisario dando cuenta del acto celebrado y expresando la inquebrantable adhesión de la clase al Rey y a la Patria.

Por último al finalizar el acto, el teniente coronel García Conde dió un viva al Rey amante entusiasta de esta abnegada clase del Ejército.

La comisión organizadora fué muy felicitada por la brillantez con que se ha celebrado este acto y se elogió por todos la idea del coronel López Gómez a cuya iniciación y apoyo se debe haberlo celebrado.

EN EL CASINO ESPAÑOL

Ayer tarde celebraron los jefes y oficiales del Arma de Infantería la festividad de su Patrona con un the y baile en el Casino Español.

La fiesta resultó brillantísima recordando aquellas otras que en fiestas solemnes dieron al aristocrático centro el justo renombre que disfrutaba en el Protectorado.

La organización de la fiesta de anoche, cuidada en sus menores detalles por la comisión organizadora, a cuyo frente figuraba el activo comandante del regimiento de San Fernando don Eladio López de Haro, hizo posible que transcurriera tan a satisfacción de todos los concurrentes, constituyendo un éxito para los organizadores y para el Casino.

Numerosas mesitas distribuidas por el salón elegantemente preparadas y servidas con exquisito gusto, ofrecían profusión de pastas, emparedados, vinos y finos licóres. Los salones del Casino adornado con elegante sobriedad se consideraron insuficientes y las mesas se prolongaron hasta el salón biblioteca.

A las seis empezaron a llegar los invitados y a las siete en los amplios salones no cabía la numerosa y selecta concurrencia. Dar nombres, sería inacabable podíamos decir que todo el Larache bien tanto del elemento militar como civil, estaba congregado anoche en el Casino Español.

La banda del regimiento dirigida por el maestro Juncá interpretó los mejores ballables de su repertorio y las parejas no cabían en el salón. Hubo momentos en que materialmente, no podían moverse. El compañero Gavilán tiró unos magníficos haciendo verdaderos equilibrios. ¿Cómo saldrán?

La alegría se reflejaba en todos los semblantes y la charla animada y chispeante se extendía comunicativa, prolongándose la fiesta una y otra hora con gran contento de jóvenes y no jóvenes que se entregaban a las delicias del baile.

La comisión y en particular, el señor López de Haro desahoga por atender y obsequiar a la extraordinaria concurrencia.

En suma: una fiesta brillante y digna de la festividad que se celebraba, que solo deja en los concurrentes el deseo que se repita.

Próxima boda de Príncipes

La boda del Príncipe Enrique, hijo de S. A. R. la Duquesa de Guisa

En la mañana de ayer nos dió jeron que había quedado con el certificado el matrimonio del joven príncipe Enrique, conde de París agosto hijo de sus altezas reales los serenísimos señores duques de Guisa tan que ridos en Larache por la buena sociedad y por todas las clases populares ante la formidable labor humanitaria que vienen realizando con los pobres y con el sostenimiento de la benéfica Institución Casa del Niño.

Ante tan importante noticia, acudimos al palacio de Guisa donde amablemente nos recibió la distinguida secretaria de su alteza real, la señorita María Luisa Baglietto.

La interrogamos y en efecto nos dice que ha recibido un telegrama de Bruselas participándonos que ha sido firmado el contrato de esponsales de S. A. R. el príncipe Enrique, conde de París, hijo único de los serenísimos señores duques

de Guisa, con la princesa Isabel de Orleans y Braganza.

La noticia ha de ser acogida con gran satisfacción en nuestra buena sociedad y en toda la población, ya que todos han de participar de la satisfacción que hoy tiene S. A. R. la serenísima señora duquesa de Guisa ante el próximo enlace de su agosto hijo el príncipe Enrique.

La fecha de la boda de los príncipes será fijada en breve.

La señorita de Baglietto que refleja en su rostro la gran alegría que hoy reina en la real familia de Guisa nos invita y brindamos por los regios y futuros contrayentes y por la gran duquesa de Guisa, cuya satisfacción y alegría por la próxima boda de su hijo, ha de redundar en beneficio de estos pobres de Larache y de los acogidos en la Casa del Niño, a los que no olvida su bodadoso corazón en ningún momento.

La boda de la señorita Marco Gallego con el Teniente Martín de Pinillos

El día del domingo en Tánger fué un día para la alta sociedad de gran fiesta, fiesta en la que participaron numerosas y distinguidas familias de todas las ciudades del Protectorado.

Constituyó este solemnisimo acto, el enlace de la bellísima y distinguida señorita Paz Marco Gallego con el bizarro oficial de Ingenieros don José Martín de Pinillos, acto realizado con la numerosísima asistencia de elegantes y bellas damas y encantadoras damitas de la internacionalizada ciudad del Estrecho y de la ciudad del Lucus, donde los contrayentes tienen numerosas amistades, siendo es timadísimos por la buena sociedad de ambas poblaciones.

Antes de las diez de la mañana, hora fijada para la boda, la calle de los Siaguín donde está enclavado el templo de Nuestra Señora de la Concepción, estaba concurridísima de público, esperando la llegada de los contrayentes.

La afluencia de automóviles con distinguidas familias y personalidades es extraordinaria. A las diez el interior del templo ofreció un aspecto deslumbrador.

Una profusa iluminación eléctrica arroja una luz vivísima que hace resaltar los exornos religiosos entre los que destacan grandes lienzos de vívidos colores azul, en honor de la Purísima Concepción que radiante de luz preside el altar mayor, donde ha de celebrarse la ceremonia.

LA BODA

A las diez en punto llega la comitiva.

Centenares de personas que no han podido tener acceso a la iglesia hacen que los automóviles lleguen con dificultad a la puerta del templo, ante el deseo de admirar a los novios.

La novia del brazo de su padrino atraviesa entre la concurrencia que hay en el exterior y el interior de la Iglesia levantando murmullos de admiración ante su belleza y fragante juventud, encantos atrayentes que son realizados por las ricas galas de desposada en las que destacan bonitos adornos del simbólico azahar.

Pazita Marco Gallego está extraordinariamente hermosa.

Un rico vestido blanco largo cuyos adornos juegan con el tísú de sus zapatos, resalta fuertemente de la anacarada blancura de su rostro al que se asoman graciosamente unos rizados de cabellos de oro.

Rostro de princesita rubia de ideales leyendas, que va llenas de ilusiones y embriagada de felicidad al altar donde va a ser unida en matrimonio con su prometido el bizarro oficial del Cuerpo de Ingenieros don José Martín de Pinillos que viste el flamante uniforme de los castillos de plata.

La orquesta deja tremolar por el templo las notas quejumbrosas de una música religiosa y aparece en el altar el obispo de Gallipolis y Vicario Apostólico de Marruecos Rvdo. Padre remonia.

Continúa en tercera plana.

Belanzos que revestido de Pontifical lleva a cabo el enlace de la feliz pareja del que son padrinos, el padre de la novia y la madre del novio.

Ya están unidos en matrimonio católico Pazita Marco Gallego y el oficial don José Martínez Pinillos.

El obispo de Gallipolis ofició en la misa solemne y termina da ésta pasan a firmar el acta matrimonial en unión de sus distinguidos padrinos y testigos.

El acta fué firmada por los padres de los desposados y el excelentísimo señor general Caballero, el cónsul de España en Tánger señor Gabaldón, el doctor Bernal y el señor Gonzalez Benito.

Atraviesan los nuevos y jóvenes señores de Martín Pinillos, nuevamente el templo y en la calle son objeto de generosas muestras de simpatía por el numeroso público allí congregado.

EN EL HOTEL CONTINENTAL

Los felices esposos con sus padrinos e invitados se trasladan al Hotel Continental.

Es materialmente imposible dar un paso por los salones de la planta baja de este soberbio hotel de la ciudad del Estatuto donde una legión de criados y camareros atienden a la extraordinaria concurrencia.

En uno de los salones, una orquesta invita a la juventud a las danzas modernas con sus ruidos de jazz y notas atropelladas de ritmo alocante que son apagadas por las risas femeninas de estas damas y damitas que ostentan la representación de la elegancia y la belleza en las agradables horas que pasan en el Hotel Continental.

Misión difícilísima sería para un cronista de sociedad citar los nombres de los invitados que sumaban más de quinientos.

De Tánger asisten personalidades de todas las colonias extranjeras. Autoridades, altos funcionarios, banqueros, poderosos comerciantes y familias tan distinguidas y conocidas para nosotros como las de García Figueras, De Miguel, Armada Ruiz Orsat, Peña, Bendrao y lo más selecto de la colonia española.

Del Protectorado español vemos a los excelentísimos señores de Caballero y distinguidas familias de Velasco, Gutiérrez, Chicoy, López de Haro, Saavedra, Banegas, Sánchez del Pozo, Pichis, Gonzalez Benito; Menoyo; una nutridísima representación de oficiales de Ingenieros, y otras personalidades que no recordamos.

EL LUNCH

En dos espaciosos salones, que son insuficiente para tan elevado número de invitados, se sirve un espléndido lunch en el que exquisitos fiambres, repostería, confitería, vinos, champagne y licores llenan las grandes mesas donde toman asiento los nuevos esposos y el bello sexo permaneciendo los caballeros de pie en filas interminables.

Los distinguidos padres de los desposados señores de Martínez Pinillos y Martín de Pinillos, con sus familiares se multiplican para hacer los honores a los invitados.

Las bellas señoras de Fava

(D. Horacio) y de Gallego (don José) y don Juan) con sus esposos acuden a todos lados para que los invitados sean atendidos con la esplendidez de este gran lunch del que todos hacen honor y grandes elogios.

Son las dos de la tarde cuando los representantes de la prensa tangerina y laracheña nos retiramos del Hotel Continental.

Es la hora en que la fiesta está en su apogeo porque la animación es verdaderamente extraordinaria.

A los jóvenes señores de Martín Pinillos que han salido en viaje de novios les deseamos una interminable luna de miel llena de venturas y felicidades.

A sus distinguidos familiares los señores de Marco, de Martín Pinillo, de Fava y de Gallego, nuestra más entusiasta felicitación por la solemnidad y brillantez que ha revestido el enlace de la bellísima Pazita con el oficial Martín Pinillos; acto que ha constituido una de las más destacadas fiestas celebradas en África de la que los numerosos invitados de Tánger y de las ciudades del Protectorado español guardarán gratísimo recuerdo.

En el río se incendia un vapor

En la noche del domingo se produjo un incendio en el vapor "Rafael Roig" de cuarenta y una toneladas, con la matrícula de Valencia, que estaba anclado en el fondeadero de la "Draga". Su propietario y patrón don José Molina Martínez, con la tripulación que la forman doce hombres se aprestaron a sofocar el incendio en cuyos trabajos tomaron parte personal de la Compañía de Mar; del depósito de Pescadores y obreros del muelle como también dos exploradores.

Al lugar del siniestro en el que no ha habido que lamentar desgracias personales acudieron las autoridades.

El vapor ha quedado completamente destruido.

La tripulación está recogida en el "Pósito de Pescadores". Hoy se reanudaron los trabajos en el barco incendiado.

Pidan los agricultores Arboles frutales y naranjos

En la huerta número 8 enclavada frente al ferrocarril en las cercanías del Fondak Alemán hay depositados cuantos árboles frutales necesitan procedentes de la Península.

Para pedidos a don Vicele Arlandés en el Hotel Cosmopolita.

SUBSCRIBASE A ESTE DIARIO

Sastrería Bornstein

Se ha recibido un extenso surtido de tejidos españoles y extranjeros en los dibujos más modernos para la próxima temporada de invierno.

Visiten la Sastrería Bornstein.

Se necesitan buenas oficinas para prendas de manga.

El domingo de los Exploradores de Larache

LA EXCURSION DE LA TARDE

El domingo la tropa de exploradores de Larache no pudo efectuar su acostumbrada excursión debido al mal tiempo reinante. A pesar de ello la tropa se reunió en el Club Local realizando distintos ejercicios escultistas al mando de los instructores.

Hacia las cuatro de la tarde se dispuso que la tropa realizara un paseo en dirección a los Viveros y barrio nuevo regresando por la avenida Reina Victoria desfilando al compás de la hermosa nuba que dirige el instructor indígena Sí Lachmí Merruch.

La nuba interpretó escogidas marchas durante el trayecto, presenciando el desfile numeroso público que resultó brillante haciendo elogios de la labor que viene realizando el fundador de esta tropa nuestro compañero don Jacob S. Levy.

LOS EXPLORADORES EN EL SINIESTRO MARITIMO

En la noche del domingo ocurrió en nuestro puerto un sensible siniestro marítimo incendiándose el barco pesquero a motor "Rafael Roig".

Los primeros auxilios para el salvamento de este barco fueron prestados por varios exploradores de esta tropa entre los que se distinguieron el instructor señor Espinosa y el explorador de tercera categoría señor Bendañan.

Ambos exploradores de esta tropa fueron citados por el jefe señor Levy quien les felicitó efusivamente por su meritoria y humanitaria obra que está en consonancia con el artículo octavo del Código del Explorador.

SECCION DE BOMBEROS

El jefe y organizador de esta tropa tiene en estudio la creación en el seno de dicha tropa de una sección de hombres integradas exclusivamente por exploradores.

En breve comenzarán los ejercicios de simulacro e instrucción cuya dirección ha sido confiada al instructor indígena Sí Merruch sargento del Cuerpo de Bomberos de la Administración de Tánger.

MODISTA

Especialidad en trajes y abrigos. Cortes Sastre. Frente al Competidor Indio. Segundo piso.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS DOS DE LA TARDE.

Teatro España

La Empresa de nuestro primer coliseo al reanudar, después de una temporada teatral los espectáculos cinematográficos, ha tenido el buen gusto de hacerlo con películas de positivo valor artístico a las que el público ha de responder seguramente.

Hoy se proyecta la selecta producción "Las mujeres y los caballos" cuya protagonista la gran estrella María Jacobini es una garantía de éxito.

Mañana miércoles se estrenará una super selección de la acreditada marca Gaumont que lleva por título "Pasiones".

"Pasiones" es una artística joya cinematográfica basada en la famosa novela "L'Appassionata" del escritor Pierre Frondaie y sus principales intérpretes son los renombrados artistas León Mathet y Renée Héribel.

"Pasiones" es un asunto vibrante, de amor y de dolor que se condensa en estas dos líneas de la novela original:

"La pasión es un huracán que lo devasta. Todo a su paso y no deja más que ruinas y desesperanzas".

Estamos seguros que esta película ha de llamar muchísimo la atención de todos los amantes del buen film.

Noticiero local

De paso para Arcila y Teñán, estuvo ayer en esta ilustrísimo señor director de Intervención Civil señor Ramírez Montesinos que fué saludado por las autoridades.

A cuantas señoras y señoritas celebraron ayer su fiesta onomástica enviamos nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a doña Concha Pascual, viuda de nuestro llorado compañero Rafael López Rienda (q. e. p. d.) y a su respetable madre doña Concepción Navarrete.

El Gobierno ha indicado para el alto cargo de presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles a su vicepresidente D. Angel Gómez Díaz nombramiento que ha sido firmado por el Rey.

El nuevo presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles es el distinguido padre de nuestro estimado amigo el oficial de Cuerpo de Intendencia don Angel Gómez Herrera, al que enviamos nuestra entusiasta felicitación.

SE OFRECE ama de cría. Razón en el patio de Bustamante.

Para asistir al acto de la imposición de jafas a los capitanes de Estado Mayor, sale hoy para Madrid el distinguido capitán de este Cuerpo señor Calvo.

Para pasar las navidades en unión de sus distinguidas familias llegaron de Madrid los estudiosos jóvenes señores de Compañy, Gallego y Marcos.

Ayer celebraron su fiesta onomástica el distinguido capitán de Intendencia don Eutiquiano Escudero y su distinguida y elegante esposa, por cuyo motivo obsequiaron espléndidamente a sus numerosas amistades.

A la felicitaciones que han recibido los distinguidos señores de Escudero (D. Eutiquiano), unimos la nuestra.

Con motivo de la solemnidad del día de ayer en la Misión Católica se celebraron solemnes cultos religiosos.

De Arcila llegaron el domingo los jóvenes señores de López Pacheco (D. Leopoldo) para pasar dos días en unión de su hermana la joven esposa de

nuestro estimado amigo D. Emilio Fernández Alcalá que ayer celebró su fiesta onomástica.

Ayer vistieron el uniforme de gala los guardias de Seguridad con motivo de la festividad del día.

El próximo viernes se celebrará en la Misión Católica una misa en sufragio del alma de la que en vida fué doña María Reguera Baca (q. e. p. d.)

Con bastante animación se celebró anoche en la Unión Española el acostumbrado baile social que como los precedentes se vió muy concurrido.

Después de pasar una corta temporada en España regresó ayer de Cádiz, la bella señorita Trini Cañestro, hija del conserje de la Unión Española.

En el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 45.

En el partido de fútbol celebrado ayer en Alcazarquivir entre los equipos "Arach" de Larache e "Hispania" de aquella población, quedaron empatados a un tanto.

La falta de espacio nos impide ocuparnos como quisiéramos de este encuentro, pero no obstante ello señalaremos que el equipo laracheño mostró su superioridad sobre el "Hispania" a pesar de estar reforzado con buenos elementos—y que si no obtuvo una victoria rotunda, fué debido al terreno que era péximo y sobre todo a la mala suerte.

Del "Hispania" se destacó el portero, que evitó numerosos tantos e hizo paradas soberbias. El árbitro muy imparcial.

El público, no obstante estar lloviendo, fué numeroso

Un libro de interés para los funcionarios

Acaba de aparecer "Contestaciones", la única obra que contesta a los programas de auxiliares y demás funcionarios del Protectorado, 9 pesetas.

Próxima y numerosa convocatoria. Auxiliares 4.000 pesetas, intérpretes 5.500, ambos con quinquenios etc.

Modelos de conversaciones árabes, 6 pesetas.

Pedidos: Librería "Goya" y a su autor capitán Navas, Patronato. Larache.

DE INTERES GENERAL

PARA EL INVIERNO Estufas económicas

Salomón Medina acababa de recibir una partida de estufas de todos los modelos y todos los tamaños.

PRECIOS DE FABRICA

En LA CARRETERA DE NADOR, junto al "Popular" pueden examinarlas y comprobarán que son económicas y de innegable conveniencia.

Depósito de Aceites de Alcázar

LISTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Oil type and price per liter. Includes items like 'Aceite filtrado con un grado de acidez', 'Extra fino con dos grados de acidez', etc.

OJO - OJO - OJO Comestibles

Table with 3 columns: Comestible item, unit, and price. Includes items like 'Arroz matizado clase extra', 'Azúcar cernida fina', 'Azúcar cortadillo', etc.

Todo el mundo debe comprar con preferencia en esta Casa por ser la que sigue los precios

Abierto de 8 a 1 y de 4 a 7

NOTA.—LAS VENTAS SON TODAS AL CONTADO.

ALCAZARQUIVIR

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

Las fiestas celebradas en honor de la Patrona de infantería

Digna y solemnemente ha celebrado el Arma de Infantería la festividad de su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

El corto espacio de que disponemos nos impide dar en un solo número cuenta de los brillantes actos celebrados en el día de ayer en honor de la patrona de los gloriosos infantes. No queremos ni debemos tampoco omitir ninguno de estos actos ni menos queremos regalarle el espacio que por su brillantez merece. Para ello en nuestro número de hoy solo damos cuenta de algunos de aquellos actos y en nuestro número de mañana daremos cuenta de los demás celebrados.

Si queremos hacer constar que todos se han celebrado con extraordinaria brillantez con esplendidez y en la mayoría de estos actos han participado por igual el elemento militar y gran parte del civil.

LA MISA DE CAMPANA

A las diez de la mañana y en la explanada de la Comandancia Militar tuvo lugar una

solemne misa de campaña a la que asistieron todas las fuerzas de la guarnición y gran número de personas del elemento civil. Terminada la misa la tropa desfiló en columna de honor ante el comandante militar teniente coronel de Regulares don Juan Yague.

Después del desfile se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

EN EL CAMPAMENTO DE REGULARES

A las doce de la mañana tuvo lugar el lunch en la artística sala de banderas del heroico Grupo de Regulares. Este lunch fue servido con la esplendidez y atenciones que tanto caracteriza a los distinguidos jefes y oficiales de nuestro ejército. Además de los jefes y oficiales del Arma de Infantería, asistieron a este lunch comisiones militares de otros Cuerpos de esta guarnición y de la de Larache, nuestro querido consulador señor Mariscal y canciller del Consulado señor Alcalde de la Oliva, todo el personal de la Intervención y Junta profesorado de los Grupos Escolares, Correo y Telégrafos, Hacienda, Aduanas, directores de la Enfermería Mixta y Dispensario Indígena, Monopolio de Tabacos, Bancos, Escuela Politécnica; Tánquer Fez, Gubernativa, Sid Uafi

el Bacalí y bastantes personas del elemento de las colonias española e israelita.

Asistieron a este simpático acto numerosas damas y encantadoras damitas que con su presencia dieron mayor realce a la fiesta que se celebraba.

Durante la celebración del lunch y el animado baile que se improvisó en la sala de banderas la cada vez más notable orquestina de los cinco Manelsson ejecutó innumerable composiciones de su extenso y escogido repertorio.

A las dos de la tarde se inició el desfile de los invitados saliendo todos altamente satisfechos de las atenciones recibidas de la brillante oficialidad del Arma de Infantería.

LA CLASES DE SEGUNDA CATEGORIA

A la misma hora que los oficiales, se reunieron en fraternal camaradería la clase de segunda categoría de este Grupo de Regulares en un espacioso salón de este campamento.

Esta digna y sufrida clase de nuestro abnegado ejército celebró la festividad de su santa Patrona con otro lunch brindándose por la prosperidad del ejército y de la clase de segunda categoría.

LA TROPA MORA

A los soldados moros del Grupo de Regulares se les obsequió con un the a la usanza del país y con galletas. En una de las explanadas de este hermoso campamento se había improvisado una especie de ordenado campamento en donde los soldados moros con sus típicos anafes y clásicas teteras y abundantes cajas de galletas celebraban alegremente la patrona de la Infantería.

OTROS ACTOS

En el número próximo daremos amplia información del celebrado en la Peña Militar y de la función dada en el teatro y otros actos organizados por la comisión de los actos organizados por la comisión de fiestas de los señores jefes y oficiales de Infantería.

Teatro Alfonso XIII

Hoy se proyectará en este teatro, la hermosa super producción dramática en ocho partes titulada "Diplomacia".

"Diplomacia" es un asunto de espionaje que interesará al público desde las primeras escenas.

Es una película que ha merecido los aplausos más calurosos de todos los públicos.

La visita de Director de Intervención Civil

El pasado sábado visitó nuestra población el ilustre director de Intervención Civil don Francisco Ramírez Montesinos que venía acompañado de su secretario y del inspector de enseñanza don Manuel Chacon.

El principal objeto de la visita del señor Ramírez Montesinos era inaugurar el Grupo Escolar Alfonso XIII que desde esta semana empieza a funcionar para escuela Hispano Hebrea.

El Director de Intervención Civil fue recibido en la puerta de la Intervención y Junta de Servicios Municipales por nuestro consulador don Luis Mariscal, Bajá de la ciudad caid Melali, canciller del Consulado, vocales del organismo municipal, directores de la Enfermería Mixta y Dispensario Indígena y director de la escuela Hispano Arabe, así como todos los funcionarios de la Intervención y Junta.

Hechas las presentaciones, el director de Intervención Civil estuvo visitando todas las dependencias del Consulado Intervención y Junta.

De todas ellas y de su excelente organización, hizo merecidos elogios.

Después hicieron un detenido recorrido por la población, tanto por su parte típica como en el ensanche y muy especialmente en lo que ha de ser la moderna ciudad.

Después de la comida que tuvo lugar en la morada de nuestro consulador Interventor y a la que asistieron el Bajá de la ciudad, el Inspector de enseñanza, y el secretario del señor Director de Intervención Civil, se procedió a la inauguración oficial de la nueva escuela Hispano Hebrea.

De los brillantes discursos pronunciados en este importante acto, nos ocuparemos con mayor detenimiento y daremos gustosamente a la publicidad muy en breve.

La tarde del sábado estuvo dedicada a visitar el Grupo Escolar, Escuela Hispano Arabe Correo y Telégrafos, Enfermería Mixta y Dispensario Indígena.

De todas estas visitas sacó el Director de Intervención Civil la más grata impresión felicitando por ello a nuestro consulador Interventor señor Mariscal y a los jefes y directores de esas dependencias.

A la caída de la tarde el señor Ramírez Montesinos, su secretario y el Inspector de enseñanza don Manuel Chacon emprendieron su viaje de regreso a Larache.

Noticiero de Alcazar

DIRECTOR

Acompañado de don Alfonso Róspide, don Rafael Frutos y don Arturo Granados tuvimos el gusto de saludar en esta alcazar al director de Obras Públicas del Protectorado don Daniel Piqueras a quien también acompañaba el Ingeniero don Joaquín Blasco. Con más detenimiento, daremos cuenta del importante objeto de esta visita.

ANIMACION

Entre el público de esta plaza existe extraordinaria animación para la función que ha de celebrarse el día once del actual a beneficio de los fondos del Ropero Santa Victoria.

MURGA

Con motivo de celebrarse ayer la Patrona de la Infantería estuvo recorriendo la población durante todo el día una simpática murga del batallón de San Fernando que fue acogida por el público con gran contento y complacencia.

SE OFRECE

Jefe de cocina y repostería. Dionisio González, Razón Café Imperial.

El Abogado

DON JUAN SANCHEZ FERRERO comunica a su distinguida clientela que establecerá su bufete en esta plaza los lunes y jueves, de tres y media a cinco de la tarde en el teatro Alfonso XIII, donde recibirá a los señores clientes que deseen consultarle.

DE LAS NUEVAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE ESTE DIARIO

GIMENEZ Y ROS

Taller Mecánico de Carpintería

Fábrica de Muebles.—Somniers de todos los tamaños.—Exportación a todas las plazas de Marruecos de ambas zonas.—Se reparan todos los Somniers usados.

UNTO AL TEATRO ALFONSO XIII ALCÁZARQUIVIR

GUIA COMERCIAL

Casa Ortiz

Ultramarinos finos, Vinos y licor de las más acreditadas marcas Jamones serranos y chacina de Ronda. Extenso surtido en artículos para las pascuas.

Ventas al por mayor y detall Plaza Nueva—ALCAZARQUIVIR

Salvador Hermanos

CASA FUNDADA EN 1913 Almacén de materiales de construcción, Fábrica de mosaicos, Tubos y piezas de cemento, Azulejos estampados y de relieve, Cerámica artística, Artículos infantiles, Agencia de "URALITA" ALCÁZARQUIVIR y LARACHE

Mi Sastre

PLAZA DEL TEATRO (antigua Farmacia Bofil) Sastrería civil y militar. Ya se ha reconocido unánimemente que para vestir bien ha de visitarse a MI SASTRE. Surtido de pañería nacional, Uniformes militares—ALCAZARQUIVIR

Sastrería Silva

La más acreditada, la mejor surtida de géneros de todas clases y que mayores facilidades concede al cliente para los plazos sin aumento. Se hacen gorras militares.—ALCAZARQUIVIR

La Igualdad

Accesorios y piezas de recambio en general de automóviles, Avenida de Sidi Alí Buzaleb ALCÁZARQUIVIR

Café "La Plata"

DE LUCIANO ORTIZ Situado en lo más céntrico. Audiciones diarias por Radio Gramola Servicio esmerado. Zoco de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

La Bandera Española

PULIDO HERMANOS El mejor surtido y el que más barato vende. Zoco de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

Casa Martincz

Zoco de Sidi Buhamed Tejidos, Confecciones, Calzados Artículos de bazar—ALCAZARQUIVIR

Café "La Unión"

Antiguo Sanatorio de ENRIQUE BEJARANO Servicio esmerado, Vinos finos y licóres. Se sirven banquetes Paseo de López Oliván—ALCAZAR

Café Las Columnas

De ANTONIO GARCIA COTO Establecimiento de primer orden y el más concurrido. Zoco de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

Doctor Ortega

Especialidad en las enfermedades de nariz, oído y garganta.—Consulta de 3 a 6. Antigua Casa Dahl.—ALCAZARQUIVIR

Escuela Singer

Todos los días concursos gratuitos de bordado, corte, costura y confecciones. Compañía Singer ALCÁZARQUIVIR

M. Alcalde de la Oliva

ABOGADO Consulta y despacho de 3 a 6 Colonia Escorial.—ALCAZARQUIVIR

Restaurant Sevillano

de MANUEL C. SACHEZ junto a la parada de autos. Servicio esmerado. Precios módicos.—ALCAZARQUIVIR

Café "Alhambra"

De JOSE FERNANDEZ Servicio esmerado. Variedad de tapas. Concierto diario por potén de Radio Gramola.—Plaza de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

Farmacia

del Ldo. A. GARCIA GALAN Plazoleta del Teatro—ALCAZAR

Trujillo Arias y Comp.

PAJAS Y CEREALES Oficina Barrio de Compostela, frente a Intervenciones Militares ALCÁZARQUIVIR

Juan Arrogo

Sastrería civil y militar Prontitud y economía en los encargos. Cuatro Caminos ALCÁZARQUIVIR

Bar "El Nido"

De JOSE TORAL Situado en lo más céntrico de la población. Audición continua de Radio. Exquisito café. Servicio por máquina expreso. Zoco de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

L. Ricart

FOTOGRAFO Calle de las Palmeras ALCÁZARQUIVIR

Doña Tosefa Gómez

Profesora en partos. Calle de las Palmeras ALCÁZARQUIVIR

Farmacia Central

Frente al reloj Plaza de Sidi Buhamed.—ALCAZARQUIVIR

La Amuebladora

de Alberto Benitah (Calines) Venta y compra de muebles nuevos y usados. Gran almacén frente al Jardín de la Paz. ALCÁZARQUIVIR

"La Sultana"

Confitería, Pastelería y Repostería de Andrés Paradina Se reciben encargos para bodas y bautizos y santos. Plaza de Sidi Buhamed ALCÁZARQUIVIR

Se venden

Se venden dos casas situadas en la calle del antiguo Consulado, frente al Jardín de la Paz. Razón, el corresponsal delegado de este diario.

Café-Bar Morillas. -- Lugar de reunión de la alta sociedad de Alcazar. Todos los días grandes conciertos por la notabilísima Orquestina Manelsson, Los demonios de la alegría. -- Horas de concierto: de 12 y 30 de la mañana a 3 de la tarde. -- De seis y media a ocho y media y de diez y media a una y media de la noche.